

Número suelto 5 céntimos

Palencia: Lunes 23 de Marzo de 1908

Teléfono número 8

FRANQUEO CONCERTADO

ANUNCIOS PREFERENTES

BULAS

Se venden en la imprenta de don Z. Menéndez.

OCULISTAS

ALVARADO Y ALVAREZ
Consulta diaria en Palencia, de once a una.
Barriónuevo, 29, 2.

Palatas para siembra

Se venden en el Almacén de Alejandro Ortega, de San Lázaro, frente a la de Canales.

CESTA

Se vende en el acreditado taller EL MO... San Francisco, 6, Palencia.

Vino de cosechero

Se vende tinto y clarete en la bodega de don Eduardo Rodríguez Tardío, calle de Panaderas, núm. 28, a 5 céntimos litro.

VINO

Desde el 1.º de Abril se da principio a la venta de 6.000 cántaros de tinto de superior calidad en las bodegas de la Granja de San Miguel, en la Puente. Del precio y condiciones informarán en dicha Granja y Miguel Pérez, Carnicerías, 8, en Palencia.

EL DIA DE PALENCIA

DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA PROVINCIA

Precios de suscripción:
(Mes. 1 pias.
Año. 10
Trimestre. 4
Semestre. 7 50
Año. 14

Combinación con LA COOPERACION DE ESPAÑA 12 pesetas semestre.

COMUNICADOS

En 3.ª plana a 25 céntimos línea.

PAGOS ADELANTADOS

Menús todo anuncio pagará 10 céntimos concepto de timbre.

ANUNCIOS

En 1.ª plana a 12 céntimos línea.
En 2.ª a 8
En 3.ª a 6

Entre las noticias 15 cént. línea

Número suelto 5 céntimos, atrasado, 10

Redacción y Administración Mayor, pta. 70

Se publica los días festivos

No se devuelven los originales

CUENTO DEL LUNES

LA CORONADA

Se acercaba a la Santa Mesa para recibir el Pan de los Angeles con el alma pura, el corazón lleno de fuego y arrobado de amor a Jesús, su único bien, en donde tenía todas sus delicias.

La esperaba su Dios, el Dios de las misericordias, que se mira en las almas santas, y en ellas se recrea y se complace.

¡Qué dichosa era Marina en ese momento! Su rostro se parecía a un serafín, y toda ella era imagen de aquellas vírgenes que confesando la fe de Cristo, sufrieron impávidas y sonrientes los crueles martirios que les dieron los tiranos.

Era bella hasta lo sumo y tras de su belleza habían acudido mil galanes, a todos los que había despedido con las palabras: *soy de Dios; a El me he ofrecido; no puedo casarme.*

Y así lo era en verdad. Marina había levantado sus ojos al cielo y visto a Jesús hermoso en el peñón y hermoso en el calvario; hermoso llamando así a los niños y hermoso convirtiendo a los pecadores; hermoso curando nuestras dolencias y hermoso en su pasión; hermoso en su vida mortal y hermoso subiendo triunfante a los cielos; siempre hermoso y siempre sientio su corazón el bálsamo más eficaz para curar las heridas del alma; como era hermoso derramando el torrente de sus misericordias sobre la humanidad doliente.

Y de su Dios se enamoró con toda el alma; y le ofreció su virginidad; la blanquísima azucena de su pureza aún no manchada por el álito emponzoñado del mundo; y Dios la colmó de bendiciones que la cubrieron de nuevas virtudes.

Desde entonces Marina era esposa de Jesús y al pie del Sagrario se la veía continuamente ofreciendo al Señor su cariño.

Satanás no había encontrado medio de vencer a esta fortaleza, cuando se le presentó una ocasión muy favorable para darle un nuevo y decisivo asalto.

¿Sería vencida? ¿Dejaría a su Dios por el pecado?

Corría el año de 1432. Ocupaba el solio de Castilla el rey don Juan, quien, ó para cortar los abusos de algunos nobles levantiscos, ó para recibir al delegado del rey de Portugal, que le esperaba en Ciudad Rodrigo, vino a esta plaza, en donde tuvo noticias de esta joven de tan sin igual belleza.

Picado de su curiosidad, al principio la mandó llamar a su palacio, mas al fin la declaró el fuego de la pasión que sentía en su alma.

En vano la joven le hizo ver el voto de virginidad que tenía ofrecido y la

enormidad del pecado que cometía; por que el rey, llevado de su pasión, no consentía se levantara valla alguna a su deseo y llegó el caso de manifestarla que era dueño de todos sus vasallos y en ellos obraba con entera libertad.

Marina le contestó que sobre los reyes de la tierra estaba el del cielo, y si bien a los primeros se debe obedecer, esta obediencia es solo obligatoria cuando sus mandatos no se opongan a los preceptos del Señor.

Un día y otro día sostenía la joven esta lucha y un día y otro día era asediada de nuevo por don Juan, quien utilizó contra ella mil halagos, promesas y amenazas, hasta que al fin consiguió le concediese una cita a solas y después del toque de queda que se hacía en la población.

El rey mostrábase muy contento; la joven lloraba; Satanás se gozaba, creyendo seguro su triunfo; pero el angel protector de Marina aún confiaba en que de ella no había de triunfar el demonio.

¿Quién vencería? La estrella polar indica que ya es la media noche.

La antigua Mirobriga, la ciudad de Octavio Augusto, la joya preciosa del rey de Castilla, que contenía ella sola las invasiones del pueblo lusitano, yace envuelta en las sombras de la noche.

Todo duerme: todo es silencio. Nadie vaga por las calles de la ciudad cuando las puertas del Alcázar se abren y dan paso al rey, que seguido de algunos servidores que le escoltan, se dirige a la casa de la noble y bella Marina.

No bien llega a sus dinteles, la servidumbre de ésta sale a recibirle para acompañarle después hasta la cámara de la joven.

En el zaguán un grupo de trovadores hacen vibrar sus instrumentos musicales como en los días de fiesta; las paredes están engalanadas con profusión de tapices y flores; y del techo pendían arañas y lucernas que inundaban de luz los salones y estrados del edificio.

En la antecámara, el rey encontró a Marina vestida con sus mejores galas y más hermosa que nunca.

Su cabeza ostentaba una corona de rosas, blanca como el velo que la cubre y el hábito que la ciñe.

Va con un traje nupcial, como si la esperara el esposo, para compartir con ella sus delicias, para gozar de una dicha sin fin que no se acaba.

El rey se inclinó para besar la mano, mas la joven, retirándola dulcemente, le indicó que aún no era tiempo; que esperase un poco, mientras pasaba a su cámara a prepararse, a la que podría pasar un momento después.

Y, en efecto, la joven, con una doncella de su confianza, penetró en la habitación, quedando el rey esperando realizar el sueño de su mentida felicidad.

Ya en la cámara, la joven Marina se arrodilló ante un Crucifijo que se alzaba bajo un dosel de carmesí y de oro, y, levantando sus ojos a la imagen, murmuró: «Dios mío bien sabes que soy toda tuya: que te ofrecí mi pureza con

mi corazón; y que he jurado morir antes que ofenderos. Ha llegado el momento de consumar mi sacrificio; aceptadlo, Señor, como una prueba del grande amor que te profeso y hazme digna de ti derramando sobre mi alma tu espíritu vivificador».

Se levantó la joven y se acercó a un baño de aceite hirviendo que tenía preparado.

«Dulce Jesús dame fuerzas para destruir esta belleza causa de tanto pecado; dame tu protección para que este cuerpo miserable se cubra de llagas que causen espanto y huyan todos de mí».

Y, haciendo la señal de la cruz, cerró los ojos y se dejó caer en el baño sin preferir el más leve quejido.

La doncella lanzó un grito de terror demandando socorro y acto continuo el rey y sus servidumbre penetraron en la estancia.

«¿Qué cuadro tan terrible se presentó a su vista! El cuerpo de Marina era todo una llaga; pero vivía aún».

«¡Salvada! gritó el rey, y momentos después sus señores colocaban a la joven en el lecho para prestarle los primeros auxilios; pero ¡ay! los médicos, después de reconocerla, declararon que no era posible ya conservar aquella preciosa vida».

Aún no brillaba el alba en Oriente, cuando el alma de Marina subía al cielo.

Contaba la tradición, que don Juan conoció entonces su pecado; y, arrojándose junto al cadáver, lloró amargamente su falta; alcanzando su perdón por la intercesión de la joven; que mandó hacer exequias reales y que despojándose de su corona la colocó en las sienes de Marina, sin que de ellas se quitara hasta el momento de su sepultura, por lo que la posteridad la llamó *La Coronada*.

Los restos mortales de esta virtuosa doncella se conservan en la Catedral de Ciudad Rodrigo, en la nave llamada de los Pachecos, frente al altar de Nuestra Señora de la Aurora, en donde se lee su epitafio que dice:

Aquí yace doña Marina Alonso, comunmente llamada La Coronada, y bajo de él se ostenta grabada en la piedra la corona real de Castilla como recuerdo de la que puso a la joven el rey don Juan.

HELIODORO DOMÍNGUEZ

¿QUIEN LO CREYERA!

Con el natural asombro y con la sorpresa consiguiente, al leer el último número de la popular revista *Alrededor del Mundo*, han tropezado mis ojos con la siguiente interesantísima noticia:

«Cruel es el método más completo y moderno para tocar la guitarra por el método de cifra».

En el verano de 1902, apareció en Madrid una obra lujosa, completa y única:

- Yeros a 45.
- Ayena a 22.
- Lentejas a 45.
- Alubias a 120.
- Muelas a 80.
- Guisantes a 44.
- Garbanzos superiores a 200.
- Regulares a 180.
- Medianos a 150.
- Harina de 1.ª a 17 rs. arroba.
- 2.ª a 16
- 3.ª a 15
- Salvado de 1.ª a 14 rs. fanega.
- 2.ª a 12
- 3.ª a 11
- Patatas a 5 rs. arroba.
- Acite a 50.
- Tendencia, floja.
- Tiempo, de hielos.
- Los campos, buenos.

VALLADOLID
En los almacenes del Canal entraron 400 fanegas de trigo de 48'25 a 48'50 reales una. Tendencia, floja.

En los almacenes generales han entrado 150 fanegas a 48'75 rs. una. Tendencia, floja.

MEDINA DEL CAMPO
Entraron 100 fanegas de trigo de 48 a 48'50 reales las 94 libras. Tendencia, sostenida.

RIOSECO
Han entrado 500 fanegas de trigo a 47 rs. las 94 libras. Tendencia, floja.

MANSILLA DE LAS MULAS
Precios corrientes:
Trigo a 45 rs. fanega.
Hembrilla a 47.

en su género; de 230 páginas, tamaño 8º por 28 º sea el *Método para guitarra, Aires Andaluces (Flamencos) por Música y Cifra*, por Rafael Marín.

La lectura de las anteriores líneas me llena de admiración. Yo no estaba enterado de que mi compañero Rafael Marín tuviese esas aficiones, aficiones que yo, al saberlo, mi ánimo siente un respeto profundo hacia él y hacia sus conocimientos musicales.

Le veía siempre tan grave, tan serio y tan formal que no podía figurarme haciendo arpeggios y escalas cromáticas en la guitarra; pero ahora sí, ya le forjo en mi imaginación, sólo en las desiertas cumbres de su quinto piso, tocándose unos tientos por todo lo alto.

¡Y pensar que a nosotros nunca nos dijo una sola palabra! ¡Y pensar que ha tenido que venir una revista de fuera a descubrir ese secreto que tanto nos interesa! Porque figurémosnos que a nosotros otros podíamos haber empleado bien los ratos de ocio, oyendo tocar flamenco al amigo Marín.

Ahora ya podemos decir que en la Redacción del periódico se acabó en absoluto la tristeza, y de antemano me figuro las escenas que van a desarrollarse, gracias al descubrimiento del colega madrileño.

«Hombre, dirá muchas veces el director, esta tarde parece que Quintero se retrasa, y la información telegráfica tarda en llegar. ¡A ver, que toque Marín unas malagueñas y un Manolo, te las vas a cantar!»

«Miren ustedes—añadirá el maestro, haciéndose de rogar—tengo las yemas de los dedos hechas una lástima y no podré pisar bien los trastes. Estuve anoche tres horas dándole que desdás a un nuevo tono de mi invención y...»

«¡Nada, nada—exclamaremos todos en son de protesta y remedando la famosa comida del castellano viejo, de Higarro—no hay remedio; aquí no hay más tocar que usted y no puede negarse».

Y Marín tocará al fin y la bulla crecerá y se armará el gran jollín y lo que toque Marín Zurita lo bailará.

(Perdonen ustedes este desahogo poético que ha venido espontáneamente y sin llamarle nadie, como la nevadita del día de San José.)

Lo que va a ser digno de oír es la exclamación de Cirilo Tejerina; cuando se entere de que tenemos un gran guitarrista en casa. El que es entusiasta de todo lo que huele a flamenco; va a ponerse más alegre que unas castañuelas.

Ya parece que le estoy viendo entrar por la Redacción, encorbandose para no pagar con la cabeza en el techo, con el sombrero ligeramente inclinado sobre el lado derecho, la pipa en la boca y las manos metidas en los bolsillos del pantalón y diciendo en el tono jovial que él acostumbra: «¿Qué tal? ¿Qué tal?»

«¡Muy buenas, señores! ¡A ver donde está el eminente Marín, que quiero oírle tocar los tientos de la Macarrona!»

INFORMACION MERCANTIL

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

MERCADOS NACIONALES

BARRION DE LOS CONDES

Precios que rigen:
Trigo a 45'50 rs. las 92 libras
Cebada a 32 fanega.
Cebada a 25.
Avena a 22.
Yeros a 40.
Tritos a 40.

ALBUJICAN

Alubias grandes a 100.
Pequeñas a 66.
Garbanzos a 160, 140 y 120.
Harina de 1.ª a 19 rs. arroba.
Patatas a 6 rs. arroba.
Huevos a 4 rs. docena.
Compras decimadas.

ASTUDILLO

Precios que rigen:
Trigo a 45 rs. las 92 libras.
Cebada a 31 fanega.
Cebada a 25 las 70.
Avena a 22 rs. fanega.
Alubias a 96.
Garbanzos a 110 y 200.
Harina de 1.ª a 17 rs. arroba.
2.ª a 16
3.ª a 14'50
Patatas a 5 rs. arroba.
Vino a 14 rs. cántaro.
Huevos a 4 rs. docena.

BATTANÁS

Precios que rigen:
Trigo de 47 a 48 rs. fanega
Cebada a 31.
Cebada a 25.
Cebada a 23.
Yeros a 40.
Alubias de 63 a 80.
Garbanzos de 130 a 210.
Patatas a 6 rs. arroba.
Vino a 14 y 16 rs. cántaro.
Huevos a 4 rs. docena.
Tendencia, sostenida.
Tiempo, frío.
Los campos, buenos.

SALDAÑA

Precios que rigen:
Trigo a 44 rs. fanega.
Cebada a 38.
Cebada a 26.
Avena a 20.
Titos a 40.
Alubias a 46.
Garbanzos a 130.
Patatas a 5 rs. arroba.
Vino tinto a 18 rs. cántaro.
Queso a 50 rs. arroba.
Huevos a 3 rs. docena.
Compras, animadas.
Tendencia, sostenida.
Los campos, superiores.

LANTADILLA

Precios corrientes:
Trigo a 45 rs. fanega.
Blanquillo a 45'50.
Cebada a 35.
Cebada añeja a 27.

CANDELA

Blanquillo a 45.
Cebada a 42.
Cebada a 47.
Cebada a 47.

MERCADO DE PALENCIA

21 de Marzo
Precios que han regido:
Trigo a 46'50 rs. las 92 libras.
Cebada a 25 y 26 rs. fanega.
Avena a 23.
Yeros a 42.
Garbanzos de 80 a 125 pts. los 100 ks.
Alubias de 60 a 70.

Y a continuación tarareará el «Mi arma, te quiero», salpicándolo con aquello de ¡Olé tu madre! ¡Vaya cardo! ¡Viva la gracia!, etc.

Les digo á ustedes que nuestra Redacción se va á convertir en un café-concierto.

¡Lo que es tener un compañero, maestro del canto jondo!

Si alguna vez tenemos que escribir una información latosa, le diremos á Zurita que nos haga una partitura, que él tocará y que luego cantaremos todos. Y el día en que por casualidad nos denuncien recibiremos al juez con unas malagueñas ó unas grájaras, á ver si conseguimos que desista de la denuncia.

Les digo á ustedes que vamos á estar la mar de divertidos. Si en todas las Redacciones de nuestros colegas hubiera quien amenizase las veladas, no estarían los periodistas tan meditabundos y tristones como de ordinario les vemos; eso que también hay algunos que ya, ya... El único inconveniente que tendrán nuestros conciertos es el de que algún día confundamos los términos y salgá á relucir la guitarra en el periódico.

Pero, en fin, todo se arreglará.

R.

Castilla ante el Regionalismo

Conferencia del señor Menéndez Pallarés en el Círculo Mercantil de Salamanca

Salamanca, 22, 10 n.

Hoy, ante numerosa concurrencia, se ha celebrado en el Círculo Mercantil la conferencia del señor Menéndez Pallarés, sobre el problema regionalista.

Empieza la sesión á las siete de la tarde.

Ocupan la presidencia el rector señor Unamuno y la Junta directiva del Círculo.

El presidente hace la presentación del señor Menéndez Pallarés y disculpa la diversidad de opiniones sustentadas por los conferenciantes, que nada significan ante la cuestión regionalista, cuya gran importancia está muy por encima de las rencillas de la política y de la lucha de ideas individuales.

A continuación se levanta el señor Menéndez Pallarés y es objeto de ruidosa ovación.

Empieza agradeciendo el honor de haberle invitado á disertar en el Círculo y dedica un recuerdo de íntimo afecto á Salamanca y á Castilla.

Después habla con sincera expresión, tratando, entre otras cosas, de los resultados prácticos obtenidos por el sufragio universal y por otras libertades y derechos no menos decantados.

No son las Cortes—dice—las que legislan, ni el pueblo el que vota; el que ambas cosas hace, el que ambos derechos ejercita es el ministro; así como tampoco pueden constituir la fuerza ni la libertad de la prensa ni la osadía de la tribuna parlamentaria.

No es cierto, señores—continúa—que hoy gocemos de libertad y esta negación absoluta de tan grande derecho, obedece á muchísimas causas, siendo las principales las siguientes: 1.ª, la reforma política, que no siguió un método racional y beneficioso en la Enseñanza, ni persiguió la extensión universitaria, ni pretendió la intervención directa en las escuelas. 2.ª, esa misma reforma política, que no fué completa para moderar la acción despótica del rey y distribuyó la autoridad entre muchas personas, dentro de los tres órdenes de poder ejecutivo, verdadero y heredero del poder real.

Analiza seguidamente los diversos ramos de los órdenes políticos, y sobre todo el poder judicial, para demostrar que no hay verdadera libertad en ellos, sino una inmediata dependencia de los ministerios respectivos.

¡Lo único sano—exclama—donde puede haber verdadera independencia, es en las Cortes, á pesar de las compras bochornosas y de los padrinazgos electorales de las altas esferas!

Trata después de la descentralización, que, á juicio del conferenciante, comprende estos dos extremos: garantizar y completar. Combate el proyecto de Administración local, por considerarle obscuro en su espíritu é ininteligible en su redacción y da á conocer el texto de algunos artículos del mismo, diciendo que si bien es cierto que en las grandes poblaciones concede á los concejales el derecho de elegir alcalde, el Gobierno se reserva la facultad de poner frente á él un presidente con atribuciones omnímodas en la administración municipal, de donde resulta—añade—que siempre estará el alcalde popular bajo la odiosa férula del nombrado por el Gobierno.

Dice que únicamente á Cataluña podrá convenir este proyecto, siendo irritante que esté hecho el molde á gusto y capricho de aquella región.

Atribuye al referido proyecto de Administración una finalidad secreta: la supresión de las pequeñas localidades para formar grandes agrupaciones, para lo cual se comina á los Municipios la inmediata disolución si en una anualidad no sa-

tisfaen todo que ascienda del cinco por ciento del presupuesto de ingresos.

Habla de la antigua ley electoral y asegura que no llegará á ella, por lo nefasta, la publicada recientemente.

Vuelve á tratar de los inconvenientes y males que trae consigo el proyecto de Administración local, para venir á sacar en consecuencia que no puede resolver por sí las necesidades políticas ni mucho menos habla de conseguirse con su implantación llegar á la tan deseada descentralización político-administrativa, pues—dice—si hoy con tan escandalosa frecuencia se procesa á los Municipios, esto mismo ocurrirá con el nuevo proyecto que facultará al Gobierno para seguir los procesos por causas baladías. Lee un párrafo de una conferencia del señor Maura, acerca de la reforma referida y dice que con ello quiere probar que no le ciegan sus ideas republicanas, desmitiando de este modo á los que creen que sus opiniones políticas le obligan á censurar todo lo que no sea obra de sus correligionarios y atribuye al texto leído extraordinaria gravedad.

Refuta la vulgarizada creencia de que con la autonomía se encastillarían los caciques y exclama:—¡Esto no ocurriría dando independencia á los tribunales de justicia, los cuales serían los encargados de perseguir el caciquismo y sus perniciosas influencias en todas las esferas de la vida de los pueblos!

Entra en la importantísima materia de la cuestión catalana y dice: El catalanismo es á todas luces pernicioso para la vida política de nuestra nación; yo voy á creer que los terroristas barceloneses son platónicos, más aún, son inofensivos, pero ni en esta forma siquiera tienen justificación los repetidos atentados de la ciudad condal. Lo que juzgo posible es que Cataluña con la autonomía, quizá comenzase á gravitar pronto en el Concierto Napoleónico.

Abriga la convicción de que el programa de la Solidaridad catalana nunca podría ser aceptado por las demás regiones españolas, pues el ejemplo dado por Galicia, Valencia y Aragón, al rechazarlo, será seguido por las restantes.

La Solidaridad catalana—dice—implica separatismo político en el mero hecho de que van sus diputados á las Cortes como si fueran ministros plenipotenciarios de una gran nación y esto, á mi juicio, implica no poco egoísmo, con evidente perjuicio de las demás regiones de España.

Abriga la duda de si habrá separatistas detrás de la Solidaridad y en ese caso,—continúa—no hay que excitarlos, siempre que se contenten con sus ideales, pues no hay que catalanizar el proyecto de descentralización y sí oír al resto de las regiones españolas.

Se extiende en largas consideraciones sobre el mecanismo de la política reinante y apunta como modificación inmediata que debiera introducir el Gobierno, el cambio del régimen parlamentario, por el representativo, desapareciendo así el padrinazgo que presentan las grandes compañías, las cuales pertenecen en calidad de consejeros muchísimos diputados, á los cuales, dicho régimen representativo daría verdadera independencia en el mero hecho de prohibírles pertenecer á toda clase de empresas, pero para ello habla de remunerárseles, como se hace en Suiza, Portugal, etc.

Aboga por la necesidad de hacernos todos políticos, á fin—dice—de matar la política reinante, que ha corrompido España entera. Ser político es deber de ciudadanía y es necesario desterrar el fondo de fatalismo heredado de los árabes.

El orador termina su larga conferencia, pidiendo el concurso de todos para destruir la abulia que tanto perjudica á España.

Al terminar el señor Menéndez Pallarés su discurso, se repitieron las ovaciones que durante el mismo le tributó el numeroso auditorio que ocupaba la sala del Círculo.

La conferencia ha sido muy comentada por las impresiones políticas que en ella se reflejan.

BURGOS

EL MITIN DE AYER

Libres en absoluto de toda influencia política que pudiera revelarnos como partidarios de esta ó de otra agrupación, independientes para emitir juicios y facultados para decir las verdades, vamos á reseñar el acto de ayer con entero desapasionamiento y ateniéndonos solamente á la realidad de los hechos.

En vista de las minuciosas informaciones publicadas por algunos de nuestros colegas acerca del anunciado mitin de reorganización liberal, suponíamos que éste habría de revestir mayor importancia, pero ayer tuvimos ocasión de ver que no tenía ni mucho menos la trascendencia que algunos le atribuyen.

En efecto: de no haber sido por los curiosos que siempre acuden á esta clase de reuniones, la celebrada ayer se hubiera visto poco concurrida, pues á pesar de que se hallaban en el teatro casi todos los liberales de la provincia, estos constituyen un número tan exiguo que á duras penas podrían haber llenado una cuarta parte del coliseo.

Los pueblos que mejor han respondido al llamamiento del partido liberal han sido Becerril, Torquemada y Salda-

ña, no siendo de extrañar la concurrencia de este último, puesto que casi todos los vecinos de él que llegaron á Palencia lo hicieron con el propósito de saludar y reiterar sus respetos al popular exdiputado á Cortes por aquel distrito señor conde de Garay. Así nos lo aseguraron varios de ellos, suscriptores y amigos particularmente nuestros, para los cuales la opinión política del señor Dulce es la única que tiene valor y cuya jefatura es incuestionable.

Por la tarde, y en tren especial, llegaron á Palencia el señor Alba y unos setenta liberales de Valladolid. El señor Taladriz hizo el viaje en el tren de la mañana.

El acto

A poco después de las tres y media, dió principio el acto del mitin. El teatro se hallaba muy concurrido, pero, como dejamos dicho, no eran todos los asistentes liberales, pues entre ellos se encontraban muchísimos curiosos, no pocos republicanos y algunos conservadores.

En el escenario tomó asiento la presidencia, formada por los exdiputados á Cortes señores conde de Garay, Pombo y García Bravo, exsenador señor Rivera y los señores Rodríguez Blanco y Simón Nieto.

Después de la lectura de dos adhesiones, hecha por el secretario señor Salvador Zurita, inició los discursos el señor Pombo, siguiéndole los señores Rodríguez Blanco, Núñez, Semprún, Simón Nieto, Gabilán y Mora, haciendo calurosas protestas de su identificación con las ideas liberales.

Después se levantó el señor Alba, siendo acogida su presencia con grandes aplausos.

El discurso del exministro de Marina versó en casi su totalidad sobre la importante cuestión del catalanismo, cosa que nosotros no esperábamos dada la convocatoria del mitin, según la cual, éste tendría por objeto realizar un acto de reorganización de las fuerzas liberales.

El señor Alba dentro de esa cuestión, trató con indistinto tino diversos puntos de vista y aludió oportunamente á los trabajos de la Sociedad Económica Palentina en pró del regionalismo, durante la discusión de la interesantísima Memoria presentada sobre tan interesante tema por el culto abogado del Estado señor Junco Martínez.

Tuvo también párrafos de gran sinceridad, principalmente cuando dijo que al venir á hablar en el mitin de Palencia lo hacía en el propósito, significado también por el señor Moret, de respetar siempre los prestigios legítimamente adquiridos.

El discurso del señor Alba, dados los términos de elocuencia y oportunidad que fué pronunciado, mereció unánimes aplausos del auditorio y una vez terminado, se dió fin al acto.

El señor Alba fué obsequiado anoche con un banquete en el Hotel Tamara, por sus correligionarios.

Hoy ha sentado á su mesa en el Hotel Continental á sus numerosos amigos el prestigioso exdiputado á Cortes por Saldaña, señor conde de Garay.

Los invitados, que lo fueron en gran número, salieron muy agradecidos de las atenciones con que les distinguió el representante del distrito de Saldaña.

Esta tarde en el rápido ha salido para Madrid el señor conde de Garay.

VIDA RELIGIOSA

Los ejercicios espirituales

Con la Comunión celebrada en la mañana de ayer en la iglesia de San Francisco, han terminado los ejercicios espirituales que con tanto acierto ha dirigido el reverendo padre Gaspar González, de la Compañía de Jesús.

Numerosas y distinguidas personas asistieron á los mismos, siguiendo esa piadosa costumbre de todos los años por la época actual.

Las pláticas del virtuoso jesuita, según se nos dice, han sido sublimes y consoladoras.

En la ermita de Jesús

Continúa celebrándose el novenario á Jesús Nazareno en la ermita del mismo nombre, siendo incapaz para contener tan numeroso auditorio.

El reverendo padre Miqueleiz de esta residencia, se encuentra en Valladolid pronunciando las conferencias morales para hombres.

CRÓNICA JUDICIAL

Ha comparecido hoy ante el jurado de la capital Anselmo Cristóbal Expósito, acusado de un delito de robo frustrado realizado en la casa número 7 de los Extramuros del Mercado de esta capital y de otro de hurto de una capa valorada en 100 pesetas de la propiedad de don Inocencio Chico.

El Anselmo estaba confeso de sus delitos y como es pájaro condenado ya dos

veces por delito contra la propiedad, otra por homicidio y otra por nombre supuesto, el Jurado dictó desde luego veredicto de culpabilidad y la Sala le condenó á cuatro años, seis meses y un día de presidio.

A las doce de la mañana ha tomado posesión, previo el oportuno juramento, del cargo de fiscal de esta Audiencia, el señor don Juan Moreno de Castro.

Reciba nuestra enhorabuena.

Los efectos sociales del indiferantismo

El entendimiento vulgar de los hombres mediocres; la voluntad torcida de los espíritus frívolos; el anhelo orgulloso de falsas notoriedades; la pseudo ciencia; la elocuencia falsa y de opeles vestida, que hace fuego fátuo de la frase, reflejo de vengala de la imagen y edificio de naipes de la construcción racional y de la lérica; de la Gramática y de la Lógica; el falso celo, que solo de exterioridades se viste, que solo se expresa en ofertas y que jamás anida en los corazones; aquel celo de los pastores de las sectas erróneas, de los apóstoles de las herejías, que solo sabe predicar odios y que jamás produjo fecundos frutos de fraternal concordia entre los seres humanos; la filantropía ostentosa, enemiga á muerte de la caridad verdadera, que ha secado las fuentes del corazón y extinguido en él el amor al prójimo, reemplazándole por el ansia egoísta de placeres y adulaciones, todos, en fin, los torpes sentimientos engendrados por el moderno renacer de la furiosa y tétrica carnalidad romana, que rebrota en nuestros días sus pestilentes emanaciones, se han empeñado, unidos en infecunda, malhechora síntesis, en los libros y en los periódicos, en los Congresos y en los Parlamentos, en los casinos y en los ateneos, en la vida pública y en la privada, en interpretar, á su modo, los preceptos de Cristo y en escribir un Evangelio nuevo, deducido por el racionalismo del Evangelio revelado.

Recorred toda la moderna literatura y vereis comprobado este aserto.—La Filosofía quiere hacer del anarquismo la más pura expresión de la religión salvadora; la Novela quiere que el naturalismo realice la ley de la vida que supone impuesta por el humanismo supremo de la Religión del Verbo; la Poesía se arrastra por las ricas alfombras de los demolidores salones de las bellas favorecidas por el social consorcio con los blasones de la elegancia, suprema dominadora de las clases elevadas, y huye del canto místico como propio de espíritus débiles, pretendiendo demostrar que Dios no gusta de ofrendas semejantes; la Medicina equipara, blasfema, el éxtasis del favorecido por la gracia divina con el pasional arrebato del enamorado de la física belleza, diciendo que las leyes de la naturaleza no quieren ser en ningún momento contrariadas por el autor de la vida, la Ley sanciona el vicio reglamentándolo como necesidad social, en vez de condenarlo como abominación antihumana, queriendo hacer, absurda, el orden natural viciado derivación lógica del orden natural impuesto, y, como consecuencia, la Psicología busca el móvil del instinto para explicar el crimen y quiere hacer derivaciones sensibiles los actos intelectivos; la Moral se proclama independiente del deber y de la sanción y reposa en el absurdo de mantener responsabilidades para seres guiados por fatales leyes; la Lógica se hace sofisticada; la ciencia abstracta busca en lo inorgánico el origen de lo orgánico y á su absurdo empeño aplica los descubrimientos modernos, pensando hallar en el radio la fuerza que transforma los reinos naturales, la Geología quiere contradecir la revelación y se confunde en cálculos de resolución imposible; la Astronomía habla de una evolución cósmica y la Historia Natural de una evolución orgánica, que equiparando lo material á lo espiritual, hace que los seres humanos proclamen la ley del placer como la única ley suprema y el desconcierto ideológico, producido por tantos errores, desorganiza las naciones, desmoraliza los pueblos, quiebra los familiares vínculos y hace descansar á las sociedades sobre el excepticismo y la indiferencia.—Sobre el excepticismo que nace de la percepción próxima de tantos, tan trascendentales, tan insolubles y tan hondos problemas y que se origina de una ley biológica y se forma por un rápido proceso, iniciado por la frivolidad vertiginosa de nuestra moderna vida, sostenido por la superficialidad de nuestros estudios; alentado por el ejemplo del público desvío hacia todo lo grande y arraigado en el corazón por el vicio y por la falta de reflexión en la inteligencia.—Sobre la indiferencia, nacida de ese mismo excepticismo, que hace que los hombres, con pasividad suicida, se crucen de brazos ante el pavoroso arcano del futuro y prediquen la sorpresa de la muerte no esperada á el árido sosiego de la reflexión continua...

José Vázquez Santisteban

(1) Fragmento de un trabajo premiado en un certamen de Sevilla.

A LOURDES Y A ROMA

Peregrinación presidida por el señor obispo de Madrid-Alcalá

La comisión organizadora sigue bajando asiduamente en esta empresa tan simpática.

El señor cura de San Martín, el señor Gómez Herrero y el señor Laguna rivalizan en celo y actividad para dar cima á la obra, y á ellos se deben las siguientes nuevas concesiones en favor de los peregrinos:

Todas las líneas de ferrocarriles de España hacen el 50 por 100 de rebaja á los peregrinos en el precio del recorte de enlace con el convoy general. Igual beneficio harán para la vuelta desde el punto en que los peregrinos se separan del núcleo de la peregrinación.

Los peregrinos que tengan por sí mismos beneficio en trayectos de la peregrinación, obtendrán una rebaja equitativa en la cuota correspondiente.

También se solventará en breve y en beneficio de los peregrinos el precio de los billetes para niños.

Los que deseen más detalles sobre el particular, pueden dirigirse al delegado diocesano, muy ilustre señor don Eugenio Madrigal, canónigo de esta S. I. Catedral.

En uno de nuestros próximos números publicaremos más detalles de esta peregrinación.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana

San Agapito, San Segundo y San Simón.

Cultos

En Santa Clara continúa el ejercicio de los Trece Martes de San Antonio.

En San Pablo hay Vía-Crucis al anochecer.

En Jesús predica el Sr. D. SALUSTIANO PINTO.

BOLETIN LOCAL

Matadero

En el matadero público han sido desolladas hoy las siguientes reses:

Vacas, 3; terneras, 4; carneros, 0; cerdos, 0; lechazos, 25; ovejas, 0; oardos, 0.

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Segundo Antolin, de 7 años y 9 meses, Beneficencia; Jacoba Sánchez García, viuda, de 38 años, Hospital; Manuel Pérez Sáiz, de 3 meses, San Francisco; María González Calderón, viuda, de 87 años, Mayor Antigua, 92; Agustín Pérez Antolin, viuda, de 67 años, Hospital; Marciano Rodríguez Ruiz, de 8 meses, Beneficencia; Isaac Pino García, de 21 meses, Parades de Monte.

Nacimientos.—Mariano Sáez García, hijo de Lucio y Justa, Extramuros de Maricado; Filomena Blanco Rodríguez, hija de Vitaliano y Sofia, Parades de Monte.

CAJA DE AHORROS

Resumen de las operaciones verificadas ayer:

Ingresos.—Por nuevas imposiciones, 50 pesetas; por continuación, 383; total, 433 pesetas.

Salidas.—A cuenta, 000 pesetas; por saldo, 1733'20; total, 1733'20 pesetas.

En el Monte de Piedad se han hecho en esta semana 191 préstamos por pesetas 862.

Se hicieron 155 desempeños, importando 687'65 pesetas.

EL TIEMPO

Temperatura máxima, 12°.

Id. mínima, 0°.

Dirección del viento, N. O.

Aspecto del cielo, nuboso.

NOTICIAS

Por traslación ha sido encargado del negociado de alcoholes en la Administración de Hacienda de esta provincia don Carmelo Gutiérrez Hernández, que se hallaba desempeñando la plaza de oficial de cuarta clase de la Administración de Avila.

La subsecretaría del ministerio de Instrucción pública ha acordado la jubilación de los maestros de Perasones y Pedraza de Campos don Miguel Sencino Calvo y don Francisco Quirce Abad, con el haber que por clasificación les correspondía.

En el Gobierno civil, se han recibido dos comunicaciones del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, de instrucción pública y Bellas Artes, señalando el 23 de Abril próximo, para las subastas de las obras de reparación y reforma de la facultad de Medicina de Granada, cuyo presupuesto de contrata asciende á 14.654 pesetas, 74 céntimos, y de la casa-archivo de Simancas, de

Valladolid, cuyo presupuesto es de 16 mil 457 pesetas, 30 céntimos, admitiéndose proposiciones hasta el día 18 del mismo mes.

REUMA.—Curación rápida y segura con el Jarabe antirreumático de R. L. San Miguel. Efectos asombrosos. Produce siempre admirables resultados. Droguería de N. de Fuentes y principales farmacias.

El gobernador civil de la provincia, señor Díez, ha recibido un despacho telegráfico del ministro de la Gobernación, encareciéndole la mayor vigilancia, á fin de impedir la publicación de revistas pornográficas, así como de anuncios inmorales, enviando al señor fiscal los periódicos que infrinjan estas disposiciones.

De alabar es la sana moral en que está inspirada la determinación del señor Lacierva, porque aún cuando por fortuna no en Palencia, en otras capitales se publican revistas, y hojas pornográficas, cuya lectura causa inmensos males y daños en la juventud.

Se ha resuelto por real orden se adopte en España el quilate metálico equivalente al peso de 200 miligramos para el comercio de diamantes.

Comunican de Villodrigo que á las ocho de la mañana del día 21 del corriente, en ocasión de atravesar el río Arlanzón el paisano Francisco Muro Píllitos, montado sobre un caballo, tuvo la desgracia de ser arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

El desgraciado sujeto era natural de Villoslada de Cameros (Logroño), de 27 años de edad, casado, y en la actualidad desempeñaba la plaza de guarda particular jurado en la finca denominada «Los Quintanillos», de doña Filomena Gallardo.

El Juzgado de Palenzuela instruye diligencias en el lugar del suceso, pero el cadáver no ha sido habido hasta la fecha.

La Dirección general de Comunicaciones tiene en estudio dos importantes mejoras:

- 1.ª Que al año haya dos convocatorias de oposiciones para el ingreso en el cuerpo constituyendo tribunales en determinadas capitalidades para mayor facilidad y menores gastos en los aspirantes, los cuales nunca necesitarán repetir el examen de la asignatura aprobada, aunque no lo fuesen las demás.
2.ª Interesar la construcción ó compra de edificios adecuados para Correos y Telégrafos respectivamente.

Ayer pasaron el día al lado de nuestro director los distinguidos alumnos de la facultad de Medicina de Valladolid, don Teodoro del Olmo, don Francisco Cernuda y don Francisco Sánchez, los cuales formaron parte de la notable «Tuna Universitaria» que nos visitó durante los últimos Carnavales.

Piernas artificiales, bragueros, fajas elásticas, corsés para desviaciones del tallo, etc., etc. Olñica ortopédica Prim, Alasúa (Navarra).

Ayer pasó por la estación férrea de esta capital con dirección á Valladolid el capitán general del séptimo cuerpo del ejército recientemente nombrado señor González Parrado.

Debido al temporal de lluvia y viento no ha podido celebrarse ayer tarde en el Salón el concierto anunciado por la banda municipal de música.

Entre las personas que estuvieron ayer en Palencia con motivo del mitin liberal tuvimos el gusto de ver á nuestros distinguidos amigos don Angel M.ª Alvarez de Taladriz y don Luis Perelstegui.

También tuvimos la satisfacción de saludar á nuestro querido amigo y cultísimo compañero en la prensa don Ricardo Allué, director interino de nuestro estimado colega El Norte de Castilla.

Fotografía Modelo de J. Montes, fotógrafo de la Real Casa, el mejor fotógrafo de Burgos y Palencia, como puede demostrarlo ante un tribunal inteligente, premiado en cuantas exposiciones y concursos se ha presentado. Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos. Ampliaciones hasta el tamaño natural. Casa con varias sucursales: en Palencia, Mayor pral. 62.

Indudablemente la máquina de escribir Adler visible modelo 1908, es la mejor y más práctica. La compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha adquirido sucesivamente 45 de estas máquinas, después de haber sometido á pruebas otras marcas.

En Palencia la están usando las siguientes casas de comercio y de sus resultados informarán: D. Felipe Alonso, fábrica de curtidos; Sres. Vinda é hijos de A. Fernández, fábrica de mantas; don Juan Osanove (hijo), almacén de pieles; Sra. Vinda de R. Herrero, fábrica de harinas; Sres. Agustín Herrero y Hermano, compra de cereales; D. Rafael Arroyo, comisiones representaciones. Garantizadas por 25 años. Escritura á la vista, modelo 1908. No comprar ninguna marca sin antes ver ésta. Condiciones excepcionales.

Pedro Prim en Palencia

De paso para Galicia y con objeto de cumplir con cuantos encargos se le confiaron en su último viaje, se detendrá este afamado Ortopédico de la Olñica Prim de Alasúa los días 1 y 2 de Abril, Hotel Continental, recibiendo á cuantos deseen consultarle ó adquirir los modernos aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, piernas ó pies, tumores articulares, pier-nas y brazos artificiales, etc., etc.

HERNIADOS: Adaptación por su autor del conocido Braquero Prim; único desprovisto de correa de entropierna y que reduce y contiene la hernia más voluminosa permitiendo los trabajos más rudos; 20 años de éxito; 35 á 50 pesetas para mayores, y 15 á 25 para niños. En León el 3 y 4, Hotel Noriega.

Información de «El Día»

Por correo y por telégrafo VARIAS NOTICIAS

Madrid 22, 9 p. Los integristas y un nuevo partido

En los círculos políticos háblase insistentemente estos días de que los elementos integristas, que siguieron en vida al inolvidable D. Ramón Nocedal, gestionan la formación de un nuevo partido con el título de partido católico.

Esta nueva falange política aceptará la Constitución vigente, si bien con reservas; pues trabajará por la reforma del artículo 11 relativo á la tolerancia religiosa.

Sábase que están interesados en tal evolución elementos muy importantes entre ellos algunos catalanes que hasta ahora han permanecido alejados de las luchas políticas.

Corrida suspendida. A consecuencia de lo desapacible del día, se ha suspendido la corrida de novillos anunciada para hoy y el mitin republicano que pensaban celebrar en las Ventas.

Consejo. Es probable que mañana ó pasado se reúnan los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Maura.

¿Franco en Portugal? Sigue afirmandose que se encuentra en Portugal el expresidente del Consejo Juan Franco.

Acuerdo comentado. En Barcelona es muy comentado el acuerdo del Gobierno de crear una plaza de comisario general con amplias facultades policíacas.

El príncipe Kuni. Algeciras.—Llegó ayer á ésta el príncipe Kuni. Fué recibido por el gobernador del campo de Gibraltar.

El Mokri. Este famoso personaje ha llegado también á Casablanca.

Una revolución. Las noticias de Haití continúan acusando suma gravedad, temiéndose que las potencias tengan que intervenir, pues los buques de guerra llevan órdenes reservadas; si bien el presidente de la República, se muestra algo acobardado y dispuesto á cesar en sus funciones antes de verse destituido ó maltratado.

El infante Carlos. Dentro de dos ó tres días, son esperados en Madrid el infante Carlos y la princesa Luisa de Orleans.

Tranquilidad. Las noticias de Barcelona acusan tranquilidad.

Por telégrafo. Madrid 23, 10 m. En Rusia.—Contra los revolucionarios

Telegrafían de San Petersburgo diciendo que han sido ejecutados 12 revolucionarios de los más temibles. Otros varios fueron también condenados á la última pena.

De Londres.—Rumores de crisis. Acentúanse en Londres los rumores de crisis. La enfermedad que padece el presidente del Consejo se complica.

Tempestades en América. En distintos puntos de la Argentina se han desarrollado violentas tempestades, ocasionando naufragios.

El Jubileo de Pío X.—Regalo del monarca español

Nuestro joven monarca enviará á Roma, una comisión particular con una carta autógrafa y un regalo para S. S. con motivo del año jubilar que se celebra en el orbe católico.

La revolución en Haití

Varios revolucionarios han embarcado en un crucero francés, huyendo del país.

Madrid 23, 12 m. Azcárate y la minoría del Congreso

El señor Azcárate insiste en que muy pronto abandonará la jefatura de la minoría republicana del Congreso.

Mella enfermo

El elocuente orador tradicionalista señor Vázquez Mella ha empeorado en la enfermedad que padece. Muchos amigos políticos y particulares le acompañan.

Los médicos que le asisten dicen que el señor Mella padece actualmente una aguda diabetes que le impide abandonar el lecho.

Nuevo director del Tesoro

Dicen que mañana se firmará el decreto nombrando director del Tesoro á don Javier Garofa Leaniz.

ULTIMA HORA

Madrid 23, 2 t. Detención sin importancia. Niégase importancia á los sujetos detenidos en Vigo procedentes de la República Argentina, á quienes se consideraba anarquistas.

El ministro de Fomento á Almería

Se ha confirmado la noticia de que el señor González Besada marchará á Almería el próximo día 27 del actual.

La firma

Su majestad el rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Aplicación de la ley de condena condicional.

Nombrando canónigo de la Catedral de Canarias á don Antonio Alvarez. Ramón Quintero

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Denda perpetua, Idem fin de mes, Idem id. del próximo, etc.

LIBROS Y REVISTAS

«El Cuento Semanal». Esta excelente revista publica en su número último un interesantísimo episodio de la terrible guerra de la Vendée, titulado «Nobleza obliga» y escrito por Pascual Santacruz.

Pascual Santacruz es un literato que une á la concisión y claridad de los historiadores, cualidades muy recomendables de novelista. Informado perfectamente de todos los momentos por que fué pasando la gran revolución francesa y del influjo que sobre ésta ejercieron los libros de los enciclopedistas, Santacruz ha compendiado admirablemente en su novela la situación material y el caótico estado moral de aquella época.

«Nobleza obliga» es una narración llena de sangre y de horror, pero muy hermosa. Estamos ciertos de que nuestros lectores pensarán lo mismo.

Nuevo Mundo

Es muy interesante el número de esta semana de este popular semanario, cuyo sumario es el siguiente: Explosión de una bomba en el mercado de San Pedro de Barcelona.—Figuras de la Solidaridad catalana: Cambó.—La corrida de la prensa: los toros y los toreros.—El príncipe japonés Kuni en Madrid: visita á los museos; excursión á To-

ledo.—Nuestras tropas en Cabo de Agua.—La reforma de Barcelona.—Visita del rey á la escuadra austro-húngara.—Cómo viven los pueblos: Bilbao.—Espinho amenazado por el mar, y otras muchas notas de actualidad.

ESPECTÁCULOS

CINEMATOGRAFO

Programa para hoy. 1.ª La lámpara del vecino. 2.ª Flores animadas. 3.ª Distracción de la niñera. 4.ª Cogida por la marea. 5.ª El debut de un sportista.

Variación completa por Walmar y Mari Ferni.

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE PALENCIA

Se llama la atención del público y en especial de los señores industriales y comerciantes de la provincia, acerca de la conveniencia que puede prestarles el abrir cuentas corrientes en oro en esta Sucursal, y que pueden serles muy útiles para el pago de los derechos de Aduanas aunque estas radiquen en otras provincias.

Asimismo deben fijarse en la negociación de oro, que por cuenta del Tesoro ha abierto recientemente el Banco y sus Sucursales, con el exclusivo objeto de satisfacer los derechos arancelarios, no necesitándose para ello tener abierta cuenta corriente en dicho metal; operación de que ha dado cuenta con profusión la prensa por lo cual nos abstenernos de repetirla.

Por lo que respecta á las cuentas corrientes oro, las disposiciones que rigen son las siguientes:

- 1.ª El Banco abrirá cuenta corriente en oro á las personas, Compañías ó Corporaciones que lo soliciten en impreso que se les facilitará.
2.ª Dichas cuentas no gozarán interés alguno.
3.ª Se recibirán en cuenta corriente monedas de oro de cuño español y monedas de oro extranjeras, valoradas estas á la par intrínseca del cambio.
4.ª También podrán admitirse en cuenta corriente de oro los cheques ó letras á la vista girados sobre el extranjero, bien con carácter condicional, formalizándose cuando se tenga noticia del cobro, ó bien en firme, valuándolos á la par y conceptuándolos como entregas en oro, con deducción del timbre extranjero y de la comisión que proceda.
Los efectos que vuelvan protestados por falta de pago, se cargará su costo y gastos en la expresada cuenta ó se cobrarán del interesado.
5.ª Estas cuentas corrientes podrán abrirse en Madrid y en todas las Sucursales del Banco de España.
6.ª La primera entrega no podrá ser menor de 2.500 pesetas en Madrid ó de 1.000 en las Sucursales y las entregas sucesivas no podrán ser inferiores de 200 pesetas.
7.ª Los interesados podrán sacar sus fondos de las cuentas corrientes en oro por medio de talones que no sean menores de 10 pesetas en la siguiente forma:

- A. A pagar en la misma clase de moneda recibida en la plaza donde radique la cuenta corriente.
B. Para obtener Bonos nominativos ó al portador pagaderos en oro, cuando se presenten al cobro en la misma plaza en que radique la cuenta corriente.
C. Para obtener Bonos nominativos ó al portador en oro con destino al pago de impuestos del Tesoro, que deban satisfacerse en dicho metal, valaderos para la Sucursal que indique el tenedor de la cuenta.
Palencia 18 de Marzo de 1908.—El secretario, Enrique Bala.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARRREA. en niños y adultos, estreñimiento, males digestivos, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago ó intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Marca «STOMALIX». Sarrano, 30, Farmacia MADRID. Y principales del mundo.

Almacén de aceites y Géneros coloniales DE Hermógenes Sendino PALENCIA. HIGOS DE FRAGA. Clase 1.ª caja de 2 1/2 kilos á 1,60 ptas. Id. 1.ª caja de 10 kilos á 6 ptas. PASAS RAOIMALES. Caja de 2 1/2 kilos á 3,25 ptas. Id. de 10 kilos á 10 ptas. Garbanos para siembra. Tamaño regular á 108 reales fanega. Tamaño gordo á 140 reales fanega.

Stebanez Barbería—Cirugía menor—Callista. Se ha trasladado á la calle Mayor principal, 120.—Casa de teléfonos. SERVICIOS ESMERADOS. Sirvientas. Para atender á un señor solo se necesitan dos; una que sepa de cocina y otra del arreglo de una casa; dirigirse, D. Sancho, 17.

GALERIAS FOTOGRAFICAS IDELMON E HIJO. FOTOGRAFOS PROVEEDORES DE LA REAL CASA. BURGOS. PALENCIA. SAN JUAN, NUM. 43. PATIO DE CASTAÑO, NUM. 2. Establecimientos montados conforme á los últimos adelantos, y premiados en cuantas Exposiciones y concursos se han presentado. Fotografías al Carbón, Porcelana, Platino, Bromuro y cuantos procedimientos son conocidos hasta el día. Ampliaciones inalterables, hasta el tamaño natural. Los mejores en dichas plazas, según opinión del público.

VIDES AMERICANAS. La casa más antigua de Riala, Melitón Circamo, (perito agrónomo HARO). Exportación á todas las provincias floxeradas. Los pedidos á JOSÉ GALLEG0, Palencia. Pidanse catálogos. Nuevos almacenes de Moquinaria Agrícola y Vinícola PH MAYFART Y CIA. Arados de todas clases. Sembradoras Mayfart. Gradados. Segadoras-atadoras y agaviladoras. Cultivadores. Americanas «Noxon». Distributores de abonos. Catálogo general de toda maquinaria agrícola y moderna. Malacates y clasificadoras. Corta-pajas. Trituradora. ALMACENES: Avenida de Casado del Alisal, núm. 20. Encargados en Palencia: POLANCO Y GALLEG0.

SANATORIO QUIRÚRGICO DEL DOCTOR MADRAZO

SANTANDEZ

Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hallarse este centro, colocado a la cabeza de los demás de su índole.

En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido en tres clases, bajo los tipos siguientes: PRIMERA, 20 pesetas; SEGUNDA, 10 pesetas; TERCERA, 5 pesetas diarias, independientemente de la estadística.

Su numerosa estadística (3.000 operaciones) garantiza los resultados, cada día más brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.

Las consultas se dirigen al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.

FABRICA

PIEDRA ARTIFICIAL

Baldosines, lisos estriados y en colores, variedad de dibujos y toda clase de pavimentos de cemento.

franceses, belgas, alemanes y del país.

DECORACIÓN DE FACHADAS

eresterías, dinteles, balcones, columnas, jambas, etc.

MARMOL COMPRIMIDO

fregaderas, peldaños, arrimaderos, balaustrés, etc.

Tubería de cemento para conducción de aguas y alcantarillado.

JERÓNIMO ARROYO
PALENCIA

La Agrícola, de Pamplona

Sin hipotecas, escrituras, ni gastos de ninguna clase

FACILITA DINERO

al medio por ciento mensual

á los agricultores que aseguren la vida de sus ganados en dicha Sociedad.

VENDE MULAS

AL CONTADO Y A PLAZOS

en condiciones ventajosísimas.

La devolución del dinero y pago de las mulas puede hacerse en

cuatro anualidades

ó antes á voluntad del prestatario ó comprador.

En las ventas á plazos el precio es el mismo que en las que se efectúan al contado.

Se admite el cambio

Dirigirse á los Delegados generales

Arturo Ortega y C.^a—Palencia

Imprenta, Librería, Encuadernación y Objetos de Escritorio

Abundio Z. Menéndez

Mayor principal, 70.—PALENCIA

En esta casa hay á la venta escogido y muy variado surtido en devocionarios de cuantas clases se deseen, desde el infantil de 25 céntimos hasta el elegante de marfil y concha, de 70 pesetas, las últimas novedades en encuadernaciones y formas.

En devociones escogidas tenemos infinidad de libros publicados por la Librería Religiosa y Apostolado de la Prensa, entre los cuales se encuentran los siguientes:

Semana Santa, Meditaciones sobre la Pasión, La Cruz y el Calvario, El Velador del Santísimo Sacramento, Meditaciones sobre la Eucaristía (del P. Bonillero), el Calvario y el Altar, La Comunión es mi vida, El Alma devota (Cuadrupani), Documentos para tranquilizar las almas timoratas, Combate espiritual, Tratado de Conformidad con la voluntad de Dios, Devocionario Carmelitano, El Devoto de San Antonio, Tesoro Antoniano, El cuarto de hora de Santa Teresa y muchos más que la piedad cristiana pueda desear.

Crucecillos en plata, níquel y latón.
Medallas para recuerdo de la primera Comunión.

Rosarios en plata, nácar, níquel y cuantas clases se deseen; también expendamos Rosarios Cruciferos, con la patente que para esto es necesario. Elegantes estuches de papel de cartas, para señoritas, á la moda.

Objetos de escritorio, abundante surtido en libros de conuete, modelación, mensaje para Escuelas.

DROGUERÍA MEDICINAL É INDUSTRIAL

de **ANGEL TORRES**—Mayor pral., 35

PALENCIA

Habilitación y cobro de Clases Pasivas, como sucesor del antiguo y conocido habilitado don Leandro Nacar.

Le sirve de garantía á su honradez los muchos poderes de los que representa.

REPRESENTACIÓN

GACETA DE MADRID

Para suscripciones, anuncios y cuanto se refiera á la publicación, así como toda clase de pagos, entenderse con el representante en esta provincia D. **ABUNDIO Z. MENÉNDEZ**, Mayor pral., 70 Palencia.

MOTORES DE GAS POBRE.—Ruston Proctor & Co

Los más perfectos y económicos

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR

de la Fábrica RUSTON PROCTOR & Co. Ld.

Maquinaria para minas.—Bombas Centrifugas.—Bombas de pistón para motor, malacate y á brazo.

Tuberías de hierro, goma y lona.
Correas para transmisión accesorios



Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Ras-trillos, Prensa para uva, Pisadoras, etc.

Instalaciones completas de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fábricas de harinas, Molinos de aceite etc.

MOTORES ELÉCTRICOS.—TURBINAS.

Calle del Marqués de Cabas (antes Turco), 5.—Madrid

Centro general de Negocios

GUTIÉRREZ Y VILLEGAS

COMISIONES Y REPRESENTACIONES de Sociedades y Particulares

HABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS

Cumplimiento de Exhortos | Declaraciones de Herederos y demás actos de jurisdicción voluntaria

CONSTITUCION DE CONSEJOS DE FAMILIA Y SUS ACTAS

Informaciones posesorias

Liquidaciones provisionales para el Pago de Derechos reales

Cuentas Municipales y de Testamentaria

(Facilidades para el pago)

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS

Colocación de capitales, Administración, compra y venta de fincas

INFORMES DE INQUILINATOS

ACTIVIDAD—ECONOMIA—RESERVA

Mayor principal, 23.—PALENCIA

ENRIQUE IBÁÑEZ

CIRUJANO-DENTISTA



La higiene de la boca en la mujer

debe ser lo primordial.

¿Qué importa la hermosura de la cara si huele la boca mal!

Colocación de dientes y dentaduras completas por varios sistemas, orificación y empaste de los dientes cariados. Limpieza de la dentadura y demás operaciones de la boca.

Gabinete Odontológico.—Mayor, 33, pral., Palencia

MOLDES

PARA SEÑALAR

BORDADOS Y FESTONES

Acaba de recibirse un nuevo y completísimo surtido de estos útiles moldes, en los cuales hay preciosos dibujos, pudiendo escogerse los tamaños que se quieran.

Su procedimiento es sumamente cómodo, fácil y económico.



Informes para embarcar á todos los puertos del mundo, al agente matriculado Mariano Arroyo, Extramuros de Mercedo, núm. 5, en Palencia.

Armonium

Se vende uno de teclado fijo, cinco octavas y un juego de lengüetas; en la imprenta de este periódico informarán.

Ocasión

Si queréis beber buen vino, visitad el establecimiento de «El Torosano» donde encontrareis inmejorables clases á los precios siguientes:

- Tinto de Aragón á 0,25 pesetas litro y 4 el cántaro.
- Clarete manchego á 0,25 idem y 3,50 el cántaro.
- Clarete de Cigales, litro, 0,35 ptas. y 5 el cántaro.
- Tinto de Tudela, litro, 0,35 idem y 5 el cántaro.

Nitrato de sosa

En el almacén de coloniales de Tomás Fernández Canales, se acaba de recibir una partida de este abono que analizado en la Granja-Instituto Agrícola de Palencia resultó con una riqueza de 15,60 por 100 de Nitrógeno nítrico.

Casa en venta

Se hace de la señalada con el número 16 de la calle de la Virreina, tiene de fachada cuarenta pies lineales y ocupa toda ella una superficie de trescientos cuarenta y cuatro metros cuadrados; para tratar, con su dueño que vive en la calle Mayor pral., núm. 191, despachó de salvador, Palencia.

VENTA

Se hace de unas máquinas completas de hilar, y de un cilindro para pisar paños; del precio y condiciones enterará la tienda de Julián Gómez, en Astudillo.

Batán en venta

Se hace de uno con dos pilas y 4 mazas y un prado de 9 cuartas de regadío; para tratar, con la Srta. Viuda de Merino, en Calzada de los Molinos.

Ama de cria

Soltera, decha fresca, para criar en casa de los padres; dará razón en Torremormojón, Anastasio Ibañez.

Ama de cria

Casada, de 28 años de edad, leche de 15 días, para su casa; informará Cándida Mediavilla, en Pina de Campos.

Carro en venta

Se vende uno de violín, casi nuevo, en la carretera de Epifanio Asenjo, en San Cebrían de Campos.

Se venden

en Villasilarga 1.400 arrobas de paja; para tratar con Telesforo Abad, en Villaherreros.

Se vende

Una yegua con su mula de cria, de inmejorables condiciones, para granjería y para silla; informará Simeón Martín, en Villaprovedo.

Se vende

Una vaca de raza holandesa, de cuatro años, próxima á parir; del precio y condiciones informará don Timoteo Noriega, de Alar del Rey.

Manual Josefino

se vende en la imprenta de este periódico y en el Convento de PP. Dominicos de Palencia á TREINTA CÉNTIMOS cada ejemplar. Al por mayor se hará la rebaja del 5, 10, 15 y 20 por 100, según se pidan, 12, 25, 50 ó 100 ejemplares. Encuadernado en tela, á 0,50 ejemplar.

Imp. Lib. y Enc. de Abundio Z. Menéndez Mayor, 70.